



中正學院熱情接待福建師範大學代表團 共敘歷久彌新情誼 共繪未來合作藍圖



菲律賓中正學院 2026年1月16日下午，福建師範大學代表團於其緊湊的菲律賓三日行程尾聲，蒞臨本校主校區進行友好訪問，並禮節性拜會了中正學院董事會、學校行政層及校友總會領導。

是次訪問旨在鞏固兩校源遠流長的夥伴關係，並就未來深化合作方向進行交流與展望。作為推動菲律賓優質華文教育的重要力量，兩校多年來建立了穩固而深厚的合作基礎。

福建師範大學代表團由副校長歐陽松應教授率領，成員包括國際處處長王紹祥、海外教育學院副院長章石芳、生物實驗室主任林華、紅溪禮示大學孔子學院中方院長楊正超及項目官員遊周卓嶼。

中正學院方面，名譽董事長陳著遠、章肇寧、林瑩鏡、陳義維、榮譽董事長施淑好，執行副董事長郭樹垣、副董事長李賢冊、許峻榮、董事余日彰、校長葉啟明、副校長蔡崢勇、施燕妮、中文部總主任朱惠玲、註冊主任許根吉、學校發展處總主任李佩蓉、校友總會會長施純永，副會長施玉娥、蔡清助、李秀美等董事、行政主管及校友會領袖熱情接待來賓。菲華商聯總會委

員、本校校友林莉莉亦陪同出席。

訪問伊始，葉啟明校長親自引領代表團參觀校園，並特別安排貴賓走進由福建師範大學派遣至本校服的志願教師楊春連老師的課堂，實地觀摩其教學活動，展現志願教師在教學第一線中的專業風采與奉獻精神。

隨後，雙方移步至董事會會議室舉行正式座談交流。葉啟明校長首先致歡迎詞，代表中正學院全體師生，對代表團的到蒞表達最誠摯而熱烈的歡迎。葉校長回顧了兩校合作的深厚淵源，特別提到了福建師範大學早期派遣來校服務的華語教育先驅，如章石芳教授、范啟華教授、沙平教授等，肯定他們為中正學院乃至菲律賓華文教育，奠下品質與高度並點燃了熱情的貢獻。他指出，福師大每年派遣志願教師持續為本校各校區注入活力，而極具前瞻性的「2+2」、「1+2+1」師範教育培育項目，更為菲律賓華文教育的可持續發展培養了本土師資。葉校長還強調，雙方最新合作建立的HSK學術學習與測試中心，標誌著合作進入了新的歷史階段。他稱福建師範大學為中正學院「最重要、無可替代的合作夥伴」，形容此次訪問不僅是禮節交流，更是一場「精神的歸

鄉」。

名譽董事長陳義維代表董事會致詞時表示，此次會晤是一場溫馨的「中正人再聚首」，充滿了溫暖與真誠情誼。他回顧了多 年來雙方在華文教育，特別是師資培育方面的密切合作，從志願教師派遣、學術交流、HSK考試中心建設等，無不凝聚著福師大師長們的心力。他期盼未來能在此良好基礎上，持續攜手深化合作，在華文教育與人才培育的道路上穩步前行。

福建師範大學副校長歐陽松應教授隨後致辭。他感謝中正學院的熱情接待，並對中正學院長期以來致力於華文教育、傳承文化、培養人才所取得的卓越成就致以崇高敬意。

他指出，教育交流是人文交流的根基，青年互動是未來關係的希望。歐陽副校長提議，未來兩校可在四個方向深化合作：一是深化師生互訪交流與學位進修；二是拓展在華文教育研究與菲律賓研究等領域的學術合作；三是共享師資培訓、課程研發等教育實務經驗；四是共同舉辦文化活動，促進兩國青年相互理解與友誼。他相信，通過更緊密而務實的合作，兩校必能為中菲教育事業發

展注入新動能，為構建更緊密的中菲夥伴關係貢獻力量。會中，他還正式邀請中正學院組團，參加將於2026年11月17日舉行的福建師範大學120週年校慶盛典。

座談會上，中正學院透過播放學校簡介及在南富美新校區錄製的85週年校慶影片，向來賓生動展示學校世界級的校園設施與未來發展藍圖。多位董事與校友也相繼發言，對代表團的到訪表達由衷欣喜，並一致認為兩校間的互利合作應持續深化，拓展至更高層與更廣領域。

本學年度，福建師範大學派駐至中正學院的四位志願教師中，服務於馬尼拉主校區的楊春連老師與呂靜茹老師，也分享了她們在中正兩年來的教學與生活體驗，表達了賓至如歸的溫暖感受，以及投身華文教所獲得的成長與喜悅。

座談尾聲，雙方互贈紀念品並合影留念，為正式參訪畫下圓滿句點。隨後，賓主前往新世紀海鮮餐廳舉行聯誼惜別晚宴，以美食與歡談為兩所知名學府的深厚友誼，再添一個重要的里程碑。此次訪問不僅重溫了深厚情誼，更為未來的攜手發展繪製出清晰而堅實的藍圖。

邱文力令郎結婚 喜樂捐石總福利

菲律賓石獅市同鄉總會訊：本總會副秘書長邱文力先生、邱謝金宜女士賢伉儷於2026年元月16日為令郎錦鴻君授室，新婚夫婦郎才女貌，佳偶天成。

邱文力先生關愛總會，熱心公益，欣逢喜事，特樂捐菲幣伍萬元、以充本總會福利基金，仁風義舉，殊堪欽式，謹籍報端，至申謝忱。

文總「舞動活力」健身班 舞動展青春輕鬆中養生 名師傅秀瓊引領新風潮 婦女界朋友熱烈招募中

【文總訊】隨著全民健康意識抬頭，趕上健身潮流，菲華文經總會為迎接一年一度三八婦女節，特於今年規劃全新「舞動活力」健身養生班，以落實預防保健與促進健康的理念。與眾不同的嶄新課程，融合舞蹈律動與科學健操之專業概念，首重安全、以溫和且循序漸進的運動方式，協助學員建立長期規律運動與健康管理的良好習慣，尤為適合中高齡女性因應生理變化與健康需求。

本課程由菲華文經總會主辦、菲華培青學會協辦，特邀具多年教學經驗的傅秀瓊老師擔任教練。教學內容著重於舒展全身關節、經絡與核心肌群訓練，並搭配規律的呼吸，引導學員在輕鬆愉悅的氛圍中，達到活絡氣血、穩定

情緒、增進肌耐力，以達致身心平衡效果，適合各年齡層婦女朋友參與。

「舞動活力」健身養生班亦特別融入健康保健操元素，藉由規律舞動與肌肉收縮，促進末梢神經血液循環，提升心肺功能，並有效改善久坐不適、與活動不足所引發的身體不適，對促進心血管健康深有助益。此外，課程中適度的配合支撐與負重動作，有助於刺激骨質代謝，延緩骨質流失，保持靈活行動力尤具效益！

菲華文經總會希望透過此一養生課程，帶動更多婦女朋友重視規律運動與健康管理，在舞動中找回青春活力，持續累積更加豐富的生活品質！

「舞動活力」健身養生班全程規劃為十二堂課，每堂課程為一小時，

訂於二〇二六年三月十日至四月二十三日期間舉行，上課時間為每週二、四下午二時三十分至三時三十分，地點設於自由大廈六樓中山廳。

課程收費為每人菲幣壹仟元正（1,000）。

自即日起至二月二十八日止，歡迎婦女朋友踴躍報名。

報名可致電菲華培青學會：(0960) 266-4737，或Ms. Tin : (0917) 302-2900，名額有限，額滿即止。

寶樹謝氏宗親總會 繼續舉辦族生清寒補助金

菲律賓寶樹謝氏宗親會訊：本會為獎勵族生勤奮向學，力求上進補助清寒族生完成學業，繼續舉辦本年度族生補助學金。

凡家境清寒，學業成績及格，操行良女子之本會族

生，均可申請大、中、小學、幼稚園補助金。

自即日起至月十六日中午截上。星期一至星期六，每日上午十時至下午二時，請持學業成績單正本及影印來會辦理，逾期恕不辦理，本會住址1136 3rd floor pad

Padre Algue St. Tondo Mla. 電說:8-353-26-16，手機:0917-543-8810分發族生補助學金。

三中、僑中、金中、職校 訂期慶新春

晉江三中、金井僑中、金井中學、晉江職校菲華賓校友聯誼會訊：春回大地，萬象更新，丙午年春節之際，為了加強校友間的聯繫，增進窗誼，本會訂於二〇二六年三月十四日(星期六)下午七時，假座大連海鮮酒家舉行丙午年校友新春聯歡並頒發2024-2025年度獎學金。

屆時敬希本會全體校友們攜眷踴躍參加。共襄盛會，同慶佳節。

蔡文默常務委員賢伉儷為令郎授室 喜捐菲華各界聯合會福利金

菲華各界聯合會訊：二〇二六年一月二十日上午，本會常務委員蔡文默賢伉儷座聖奧古斯丁教堂為令郎舉行結婚典禮，佳偶天成，珠聯璧合。當晚七時敬設喜宴于東海皇宮，本會領導、同仁應邀出席，共賀美滿姻緣。恭祝新郎新娘鸞鳳和鳴，永結同心，百年好合。

蔡文默常務委員素來熱心社會公益，關懷會務，慷慨為懷。欣逢令郎授室之喜，特捐本會菲幣伍萬元，充作福利金之用。此等仁風義舉，殊堪感佩，本會敬領之餘，謹此予以表揚，並申謝忱！